[bookmark: _GoBack]Otázky k přijímacímu řízení navazujícího magisterského studijního programu 2023 – Náhradní termín


1. Do činnosti sociální práce na makroúrovni se zahrnuje:
a) case management,
b) komunitní práce a vytváření a uskutečňování koncepcí na různých úrovních,
c) práce se skupinou rizikové mládeže, skupinou nezaměstnaných, zdravotně postižených, rodinou apod.,
d) víkendové programy v přírodním prostředí pořádané pro rizikovou městskou mládež, kurzy sociálních dovedností a rekvalifikační kurzy pro nezaměstnané mladé lidi, kurzy pro seniory 
v klubech důchodců, pracovní aktivity s lidmi, kteří mají vážný mentální handicap apod.

2. Mezi tzv. malá paradigmata sociální práce (ve zkrácené formě), která definoval Malcolm Payne nepatří:
a) terapeutické paradigma,
b) reflexivní paradigma,
c) reformní paradigma,
d) poradenské paradigma.

[bookmark: _Hlk37147705]3. Základní sociální poradenství ve smyslu zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů: 
a) má povinnost poskytnout i asistent sociální péče,
b) jsou povinni vždy zajistit všichni poskytovatelé sociálních služeb,
c) jsou povinni vždy poskytnout všichni poskytovatelé sociálních služeb, 
d) je u poskytovatelů sociální péče uvedeno jako fakultativní činnost.

4. Mezi typy antiopresivních přístupů nepatří:
a) asimilační přístup,
b) politický pluralismus,
c) liberální pluralismus,
d) kulturní pluralismus. 

[bookmark: _Hlk35101796]5. Přístup orientovaný na úkoly v sociální práci:
a) se vyvinul z existencionální teorie,
b) vznikl jako jeden z mála přístupů v sociální práci v rámci samotné sociální práce,
c) je derivátem terapeutického přístupu,
d) se vyvinul z kognitivně-behaviorální teorie.

6. Obecná promlčecí lhůta podle občanského zákoníku činí:
a) 2 roky 
b) 3 roky
c) 4 roky
d) 10 let

7. Mezi právnické osoby nepatří
a) Společnost s ručením omezeným
b) Spolek
c) Osoba samostatně výdělečně činná
d) Akciová společnost

8. Které z následujících právních předpisů mají v právním řádu ČR nejvyšší právní sílu:
a) Zákony vydané ve sbírce zákonů
b) Ústavní zákony
c) Vyhlášky obecně samosprávných celků
d) Nařízení ministerstev

9. O vině a trestu za spáchaný trestný čin je v České republice oprávněn rozhodnout pouze:
a) Orgán územní samosprávy
b) Ústavní soud ČR
c) Rozhodčí soud
d) Soud

10. Přijatý zákon se stává platným a účinným nejdříve:
a) datem zveřejnění ve sbírce zákonů
b) datem přijetí návrhu zákona poslaneckou sněmovnou
c) datem podpisu prezidenta republiky
d) datem soudního přezkumu ze strany Ústavního soudu 

11. Vyberte seznam osob, jenž obsahuje pouze československé prezidenty:
a) Antonín Novotný, Gustáv Husák, Josef Tiso
b) Ludvík Svoboda, Gustáv Husák, Václav Havel
c) Gustáv Husák, Viliam Široký, Václav Havel
d) Edvard Beneš, T. G. Masaryk, Josef Tiso


12. Rozhodněte, které z uvedených měst leží na území Evropské unie:
a) Kaliningrad
b) Bursa
c) Syrakusy
d) Bergen

13. Které cizí slovo označuje snížení hodnoty měny?
a) Deprivace
b) Dehonestace
c) Relokace
d) Devalvace

14. Které cizí slovo označuje osobu sčítající hlasy při volbách?
a) Examinátor
b) Promotor
c) Kreátor
d) Skrutátor

15. Autorem pojmu vzájemný determinismus je?
a) B. F. Skinner
b) A. Bandura
c) V. E. Frankl
d) N. E. Miler
16. Daseinanalýza se zajímá o:
a) Mezilidské vztahy
b) Vůli k životu
c) Komunikační procesy
d) Způsob bytí ve světě

17. J. B. Rotter, představitel sociální teorie učení, přikládal velký význam:
a) Paměťovým procesům
b) Kognitivním procesům
c) Emočnímu kontextu situace
d) Osobnostním zkouškám

18. Knihu Povaha předsudku napsal:
a) S. Freud
b) E. Fromm
c) G. W. Allport
d) C. R. Rogers

19. Jedním z tvůrců strukturálního funkcionalismu byl:
a) T. Parsons
b) R. K. Merton
c) G. H. Mead
d) J. Siemen

20. Sémiotika zkoumá:
a) Problémy etiky
b) Znakové systémy
c) Organizační strukturu
d) Marketingové jevy

21. Eurostat je:
a) Evropský soudní dvůr
b) Agentura Evropské unie pro justiční spolupráci v trestních věcech
c) Úřad evropského veřejného žalobce
d) Evropský statistický úřad

22. Chorvatsko vstoupilo do EU:
a) 2007
b) 2009
c)  2011
d) 2013

23. Kolik členů má v současné době Europarlament:
a) 705 
b) 721
c) 751
d) 735


24. Kdy vstoupila Česká republika do EU?                                                                                                                                      a) 1. 5. 2004                                                                                                                                                         b)1. 5. 2011
c) 1. 7. 2005
d)1. 7. 2007


25. Kdy vstoupilo Švýcarsko do EU:
a) v roce 1973
b) v roce 1995
c) Není členem EU 
d) V roce 2004 

26. Jakým způsobem jsou voleni senátoři do Senátu?
a) jsou voleni na základě většinového volebního systému 
b) jsou voleni na základě systému poměrného zastoupení
c) jsou voleni na základě rozhodnutí politické strany
d) jsou voleni členy krajských zastupitelstvem

27. Předložit návrh zákona Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky, má pouze
a) poslanec, skupina poslanců a občan České republiky
b) Vláda České republiky a občan České republiky
c) občan České republiky
d) poslanec, skupina poslanců, Senát, vláda a zastupitelstvo vyššího územního samosprávného celku 

28. Veřejný ochránce práv působí:
a) k ochraně osob před jednáním úřadů a dalších institucí 
b) k ochraně soudů
c) k ochraně veřejného ochránce práv
d) k ochraně prezidenta

29. Dělba státní moci v České republice je členěna
a) na správu věcí veřejných a věcí soukromých
b) na pravomoci státních a správních orgánů
c) na zákonodárnou, výkonnou a soudní 
d) není členěna

30. Vrcholným orgánem moci výkonné v České republice je:
a) Senát a Prezident republiky
b) Vláda České republiky *
c) Státní zastupitelství
d) Parlament

31. Za nemovitosti zákon považuje jen: 
a) pozemky a stavby spojené se zemí pevným základem 
b) pozemky a stavby spojené se zemí pevným základem s výjimkou vodních ploch 
c) pozemky a veškeré stavby 
d) pozemky

32. Fyzické osobě vzniká plná svéprávnost
a) narozením
b) vlastním prohlášením u notáře
c) dosažením 18 let věku
d) dosažením věku 15 let

33. Pracovněprávní vztah vzniká na základě: 
a) mandátní smlouvy 
b) pracovní smlouvy 
c) smlouvy o dílo 
d) dohodě o provedení práce

34. Do samostatné působnosti kraje nepatří: 
a) katastrální řízení 
b) předkládání návrhů zákonů Poslanecké sněmovně 
c) schvalování rozpočtu kraje 
d) schvalování rozpočtu obce

35. Správní soudnictví: 
a) upravuje trestní řád 
b) upravuje soudní řád správní 
c) provádí Nejvyšší soud ČR
d) upravuje pracovní řád

36. Kdo jsou nositelé veřejného zájmu?
a) především orgány státní správy
b) především orgány státní správy a samosprávy
c) především orgány veřejné správy
d) především orgány územní samosprávy

37. Postavení, práva a povinnosti obcí stanovuje v ČR zákon o obcích č.
a) 128/2000 Sb. o obcích
b) 129/2000 Sb. o obcích
c) 128/2001 Sb. o obcích
d) 129/2002 Sb. o obcích

38. Starosta obce v ČR je do funkce
a) Jmenován
b) Volen obyvateli obce
c) Volen členy obecního zastupitelstva
d) Volen členy rady obce

39. Nejvyšším výkonným orgánem EU je: 
a) Evropský parlament 
b) Evropská rada 
c) Evropská komise
d) Rady Evropy

40. Volební právo pro ženy se prosazovalo postupně, a i některé vyspělé demokratické státy zavedly volební právo pro ženy až po druhé světové válce. Která z následujících zemí zavedla volební právo pro ženy jako poslední?
a) Austrálie
b) Československo
c) Francie
d) Švýcarsko
